



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
倪治清  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

# 口罩遮不住你们乘风破浪的光芒

今天是2020年高考首日,一群追梦青年在考场亮出了笔尖……但我先想说的,是高考前夕的一个细节。

那天晚自习后回到家,她的衣服上签满了名字。她叫什么不重要,她是文科班学生,她的班上,每个人都有一件签满同学名字的校服。签名乱乱的,大大小小的字迹也各显风格,但透着同一个心意:时光,舍不得。

不知道今天在踏入考场的瞬间,他们会不会想起那件签满名字的校服和那些匆忙之间拍下的合影照,但和朝夕相处的“队友”同场竞技,他们的内心会有“你也在这里”的暖意。

这让我想起了二十多年前送老兵时,“刻”在旧军衣上的签名,也是满满的,乱乱的。严寒时节的站台上,每个人的内心在酸酸的同时,也有一种畅

你们戴着口罩但是心怀天下,小小紧张但不掩凌云壮志。静谧的考场,有无数的草木在拔节,有无数的战马在嘶鸣。这样的乘风破浪,正是你们给出的最佳方案

想久别重逢所带来的暖意。

这个盛夏的高考季,注定是一场带着暖意的告别。对,高考是一场很重要的“沙场比武”,但同时它是一场告别仪式。青春还有大把的时间在库存中,但18岁的你已经站在了海阔天空的天地里,和旧日的自己挥手作别。一个参加了高考的人,才会懂得,高考,是真正的成人礼,是真正的自我赛跑——那么,一个参加了2020高考的人,一定会更加深切地体验到乘风破浪的意义。

这一年,风急。你们亲身感受到疫情的凶狠和新冠病毒的狡黠,你们柔

弱的肩膀,第一次和父辈一起共承了一份责任,并且和中国战“疫”力量发生着共鸣。

这一年,浪阔。你们亲身感受到在线课堂的艰辛与乐趣,你们明亮的眼眸,真切目睹了中国教育、师长们坚韧的心。

推迟一个月的高考,连雨微凉的七月……以及新高考模式前的“最后一考”,种种元素和关键词,都在考验着你们。但这一次,就算戴着口罩,也遮不住你们乘风破浪的光芒——毫无疑问,告别就要用力,乘风破浪就是最

好的告别方式。

什么是乘风破浪呢?直挂云帆济沧海,当然是。而那片沧海,就在你们的心灵深处。我看到的是,你们戴着口罩但是心怀天下,小小紧张但不掩凌云壮志。静谧的考场,有无数的草木在拔节,有无数的战马在嘶鸣。这样的乘风破浪,正是你们给出的最佳方案。

“你现在所做的是改变现状的关键。”这是电影《黑鹰坠落》中的一句台词。此刻,你们同样是在人生的关键阶段,用“十年寒窗”激发的意志,书写“18岁传奇”。

乘风破浪之后是人间烟火的从容。后浪们,愿你们披星戴月经年,都能得偿所愿。愿这一份宝贵的记忆,亦能日久弥新。

现代快报首席评论员 伍里川

## 跟着热词狂奔

### 廉洁记分

造句:环卫工上班玩手机会导致廉洁风险?笑话

背景:针对“环卫工上班时间玩手机、买水果被廉洁记分处罚”一事,7月6日,四川省乐山市乐山大佛风景名胜区管委会相关负责人回应称,“廉洁记分”对环卫工人并不适用,相关处罚目前已经撤销。

奔客:山西评论人 关育兵

事情的缘由,是景区印发《关于进一步重申上下班纪律和工作纪律的通知》,并由相关部门组成督查组进行暗访督查。结果发现有几名环卫工人在上班时间玩手机、上班时间脱岗买水果。根据《党风廉政建设风险迹象精细化记分管理实施细则》,景区纪工委对相关当事人进行了1~2分不等的廉洁记分处罚。

“廉洁记分”是否适用环卫工人?显然是差之毫厘,谬以千里。环卫工人玩手机、买水果,即便是在上班时间,离廉洁风险,离发展成严重违法违纪也差着重重的山岭。用廉洁记分来处

罚环卫工人,可以说是胡乱用力。

景区撤销对环卫工人的处分,对相关工作人员进行了严肃的批评教育,“并要求其加强相关法律法规以及业务知识能力的学习。”这样的结果,是让人欣慰的。

环卫工人上班时间玩手机、脱岗购买水果,确实不合适。但衡量一个环卫工人工作的标准,是其对工作的负责程度。近日,在某地,有公职人员因在工作时间内发了个朋友圈、点了一个赞,结果被纪委通报、诫勉,引发了争议。这种处理是“问责泛化”的典型表现。

## 互动体

### 健康很贵别浪费

读了现代快报6日社评互动版文章《吃播光鲜,却写满了“生活不易”》,深有同感。直播胡吃海喝,是透支身体健康,长期以往,就成了一种不健康生活方式,而生活方式是否健康,直接关乎身体健康。年轻时总以为身体好就可以肆无忌惮,可是却忘了,健康经不起挥霍。今天的挥霍,会拿明天来偿还。不要等躺在病床时,才醒悟爱惜身体。吃播,也得有分寸。无锡孙小二

# 刮刮乐销售火热 无锡彩民领奖忙

福彩“超级幸运”即开型游戏乐销售活动,自6月6日启动以来,激发了即开票市场活力,在全省掀起了一场购买刮刮乐的热潮,各地彩民频频中奖,无锡彩民大奖小奖一起领。

## 开门首位彩民刮中25万

“站点刚开门,彩民就刮中了‘开门红’头奖25万元大奖,真是太幸运了。”无锡新吴区联心家园农贸市场5-3号32025196福彩投注站销售员兴奋地说道。6月25日,彩民小王在这家投注站幸运刮中“开门红”刮刮乐头奖25万元。近日,小王来到市福彩中心领取了奖金。

25日上午9点,32025196站点销售员像往常一样打开店门开始营业,不久就迎来了第一位彩民小王,进店后,他刮了两张面值10元的“开门红”。第一张未中奖,但刮开第二张时,在玩法三中出现“好运号码10”和“我的号码10”相同,显示奖金

金额“25万”。

站点销售员说,中奖当天,小王是第一个进店的彩民,所以印象特别深刻。

## 整本“大吉大利”刮中20万

近日,无锡彩民张先生来到市福彩中心兑奖,他在梁溪区沁园新村930-10门面房32020142福彩投注站购买了一整本面值5元的“大吉大利”刮刮乐,幸运刮中头奖,收获奖金20万元。

说起此次中奖经历,中奖当天,吃过午饭后的他来到投注站,本打算在店里坐一会儿买一些彩票就回去了。聊天期间,看到别人在玩刮刮乐,他就跟风买了两张,没想到都中奖了。意犹未尽之时,张先生破例一次性买下了一整本面值5元的“大吉大利”刮刮乐。在刮到第四十二张时,在“玩法一”中刮出了三个相同的奖金金额“200000”。

## “超级幸运”中一万得两万

无锡彩民小李来到市福彩中

心兑奖,他在玩刮刮乐“超级幸运”时,喜中四等奖一万元奖金,由于福彩刮刮乐“超级幸运”正在火热派奖中,小李还能额外收获一万元派送奖金。

小李从背包里拿出了中奖彩票,说:“彩票全刮开后震惊了,从玩法一到玩法三全都中奖了,票面看起来震撼!虽然每个玩法区奖金不高,但是这么多小额奖金加起来,总额还是很可观的。”

中奖当天,小李和朋友一起外出办事,回家时路过石塘湾振石路17号解运停车场32020384福彩投注站,朋友就邀请小李进去买些刮刮乐玩一玩,本来一心想回家的小李,在朋友的热情邀请下也去了投注站,本打算看着朋友玩一会就回去了。但看着朋友中奖小李也心动了,他尝试花100元买了两张面值50元的“超级幸运”刮刮乐,刮开一张时,小李就刮出了一万元奖金,加上派送的一万元,共收获2万元。

锡文

# 南京彩民胆拖投注,喜中双色球近15万元

6月28日,福彩双色球第56期开奖,南京彩民小何喜中当期二等奖1注,四等奖16注,五等奖36注,共计149815元。

小何是双色球的狂热爱好者,精通各种投注方式。全复式和胆拖投注是他经常用的方式,此次的中奖彩票,他正是用了胆拖投注。购彩当晚,他同彩友一起来到投注站坐一坐,互相聊彩市的情况,买买彩票。此时的小何却一个人默默

地坐在了角落里,奋笔疾书起来,样子极为认真,好像在写着什么非常重要的事情,站主靠近一看,原来在研究双色球的胆拖投注,他说此次的胆码是结合了家里人的生日码,拖码他都是根据以往的中奖号码推算出来的,就这样,他在纸上写下了这组号码。

投注完毕之后,就在投注站里等开奖。新老彩友一起刮刮即开票,聊聊天,很快就到了开奖时刻。大家

一起期待着双色球大奖号码的开出,此时小何正目不转睛地盯着双色球,“中了,又中了……”只听到小何嘴里一直喊着开奖号码,开奖后,小何立马拿起了纸笔开始计算自己的中奖金额,149815这串数字跃然纸上,小何简直不敢相信这串数字竟然成真了。

第二天一早,他便来到南京市福彩中心喜提了大奖,他表示回去之后要慢慢地计划奖金的用途。紫兮

## 彩市公益行

### 江苏福彩开展“忠诚核心、勇担使命”红色主题教育活动



为纪念建党99周年,全面推进党的组织建设,激励中心全体职工继承和发扬党的优良作风传统,进一步增强整体凝聚力、战斗力,6月23日,省福彩中心组织全体职工赴句容茅山红色教育基地,开展“忠诚核心、勇担使命”红色主题教育活动。

在茅山新四军纪念馆里,省福彩中心支部书记李彬带领党员同志们重温入党誓词。随后,中心全体职工进行了集体参观。纪念馆展出的内容主要包括苏南人民奋起抗击日本侵略者、茅山抗日根据地的开辟、苏南新四军东进北上、苏南抗日根据地的发展与坚持、苏南人民夺取抗日斗争的最终胜利五个部分。仔细浏览着各种图文、实物,聆听着讲解员的

生动讲述,每个人都心潮澎湃,仿佛回到了艰苦卓绝的革命年代,感受到当时的风雨腥风,对那些为挽救民族危亡甚至英勇献身的先辈和烈士们满怀崇敬之情。冒着大雨,大家还徒步参观了茅山革命烈士纪念碑,现场举行了祭奠仪式并在纪念碑前合影。当天下午,全体职工前往赵亚夫事迹馆参观,学习赵亚夫同志牢记宗旨、坚守信仰、矢志为农的奋斗精神。

此次红色教育活动让全体职工深刻体会到如今幸福生活多么来之不易。大家纷纷表示,一定会向先烈们学习,牢记初心使命,爱岗敬业,接续奋斗,用实实在在的工作成绩告慰烈士们的英灵,为新时期江苏民政和福彩事业发展贡献应有力量。苏益



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师